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le in te r ruz ion i dell ' onorevole Ber to l in i si 
comprende che egli abb ia sent i to l ' oppor -
t u n i t à di a f f r e t t a r s i , per q u a n t o mi r iguar -
d a v a , alla fine. 

Ad ogni modo, poiché non in tendo occu-
p a r m i se non di quello che è s t a to in ques ta 
Camera e f f e t t i v a m e n t e de t t o , sono sicuro 
che l 'ufficio di revisione e l ' onorevole P r e -
s idente della Camera p rovvede ranno affin-
chè il resoconto ufficiale non regis t r i quel lo 
che è s t a to scr i t to da i giornali , m a che non 
è s t a to p ronunz ia to qui den t ro . (Rumori 
dalla tribuna della stampa) 

P R E S I D E N T E . Qui è in discussione il 
processo ve rba l e della Camera ; e non è il 
caso di occupars i dei resocont i dei giornali . 

Ad ogni modo, delle d ichiarazioni del-
l 'onorevole Brun ia l t i si t e r r à . con to nel pro-
cesso ve rba le del la sedu ta odierna. 

Anche l 'onorevole Masciantonio ha chie-
sto di pa r l a r e sul processo verbale . ISTe ha 
faco l tà . 

M A S C I A N T O N I O . Ie r i non ero presente 
quando par lò il collega onorevole Eugen io 
Chiesa, e quindi sono cos t re t to a p a r l a r e sul 
processo verba le pe r re t t i f i ca re u n a sua affer-
mazióne , condi ta anche da u n ironico com-
mento . Egl i affermò che in u n a causa del 
comune di Pescocostanzo erano avvoca t i gli 
onorevol i Abignente , Manna e Mascianto-
nio, e che l iquidarono insieme 40,000 lire 
di compensi . . . 

C H I E S A E U G E N I O . N o n dissi così, nè 
« insieme ». 

M A S C I A N T O N I O . Almeno così appa re . 
C H I E S A E U G E N I O . Ma non è. 
M A S C I A N T O N I O . A ogni modo, dichia-

ro a n z i t u t t o che l ' informazione è e r r a t a , per-
chè non si t r a t t a del comune di Pescoco-
s tanzo ma dei comuni di Pa l ena e di 
Pescocostanzo. L 'onorevo le Abignente era 
avvoca to di una pa r t e , l 'onorevole Manna 
de l l ' a l t ra ; io non fui vero pa t roc ina to re nè 
de l l ' una nè del l ' a l t ra . Anzi, approf i t to di 
questa occasione per d ichiarare che, non per-
chè io r epu t i incompat ib i le il m a n d a t o legi-
s lat ivo con le diverse professioni l ibere, ma 
per mio singolare convinc imento personale,, 
da t r e legis lature ho a b b a n d o n a t o l 'esercizio 
della professione di avvoca to . (Approva-
zioni). 

C H I E S A E U G E N I O . Chiedo di p a r l a r e 
sul processo verba le . 

P R E S I D E N T E . Ne ha faco l t à . 
C H I E S A E U G E N I O . P e r r ispondere a l -

l 'onorevole Masciantonio, è necessario sa-
pere se il suo nome figura nella comparsa 

di quella causa del comune di Pa lena di 
Pescocos tanzo . 

M A S C I A N T O N I O . Onor i f icamente ; per 
un comune del mio collegio. 

CHIESA. E U G E N I O . D u n q u e compare!. . 
•(Commenti). 

M A S C I A N T O N I O . Compare, se vuole, 
ma, r ipe to , per un comune del mio colle-
gio, e perchè la l a u r e a non me la toglie 
nessuno ! 

C H I E S A E U G E N I O . S ta bene. Adesso 
v a d o a v a n t i io. 

D u n q u e , io non ho d e t t o a f f a t to , per-
chè non lo so, se l 'onorevole Masciantonio 
e l 'onorevole Manna compar ivano o no. l o 
so questo, che sul « Eoro » (dissi ieri la fonte 
dal la quale avevo preso ques ta notizia) 
compare t a n t o il nome del l 'onorevole Ma-
sciantonio q u a n t o quello de l l 'onorevole Abi-
gnente . 

M A S C I A N T O N I O . Ma non per liquida-
zione di compensi . 

C H I E S A E U G E N I O . Io non lo so. Certo 
ella ha preso un granchio dicendo che io 
par la i di 40 mila lire per lei. Io dissi che 
il conto p re sen t a to da l l 'onorevole Abignente 
era di 40 mila lire. 

Io par la i della specifica del l 'onorevole 
Ab ignen te . El la ha so t t ac iu to che io aveva 
menzionato . . . 

M A S C I A N T O N I O . Io non ho sot tac iu to 
n iente ! 

P R E S I D E N T E . Ma non facciano dia-
loghi ! 

C H I E S A E U G E N I O . Io ho voluto far 
n o t a r e alla Camera che nel « Po ro » era 
scri t to questo . . . (Rumori — Commenti). 

P R E S I D E N T E . Facc iano silenzio ! 
M A S C I A N T O N I O . Chiarisca meglio... 
C H I E S A E U G E N I O . Ma v a d a a leggere 

il resoconto ufficiale e ved rà che quello che ho 
d e t t o è esa t to e preciso. Come sempre! 
Lo t enga bene a m e n t e ! 

P R E S I D E N T E . L ' inc iden tc è esaurito. 
Non essendovi a l t r e osservazioni, il pro-

cesso verba le del la seduta di ieri s ' inten-
derà a p p r o v a t o . 

(È approvato). 
C o n f e d i . 

P R E S I D E N T E . H a n n o chiesto c o n g e d i : 
per mo t iv i di famigl ia , gli onorevoli Fani, 
di giorni 2, Cicarelli, di 4, Rienzi , di 8, Pa-
niè, di 5; e per mot iv i di salute, l ' o n o r e v o l e 
Cornaggia , di giorni 15. 

(Sono conceduti). 


